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[bookmark: _Hlk54860216]“Progettazione dei Servizi Educativi, Formativi, Media Education e Tecnologie per l'inclusione nei Contesti Formali e Non-Formali” LM50/LM93

FAQ sul Corso di Laurea Magistrale di nuova istituzione


Questo Corso di Laurea Magistrale abilita all’insegnamento nelle scuole?
Per gli studenti provenienti dalla Laurea Triennale in “Scienze della Formazione” questo corso di Laurea consente l’accesso alle classi concorsuali abilitanti all’insegnamento A18 (Filosofia e Scienze Umane) e A19 (Filosofia e Storia), mentre per gli studenti provenienti dalla Laurea Triennale in “Scienze Motorie”, l’accesso a queste classi è garantito previa acquisizione di alcuni crediti formativi (circa 36 a seconda del Piano di Studi). 
Per coloro che provengono da altre Lauree Triennali la quota di crediti da recuperare per accedere a queste due classi varia in base al Piano di Studi della Laurea Triennale sostenuta. 

Questo Corso di Laurea Magistrale permette di accedere alle classi concorsuali A48 ed A49 (educazione fisica)?
Il presente Corso di Laurea Magistrale LM50/LM93 non consente al momento l’accesso alle classi concorsuali abilitanti all’insegnamento a scuola A48 e A49, ossia per le aree di scienze motorie (insegnamento educazione fisica). Si precisa però che essendo un corso di recente fondazione sono auspicabili modifiche sul piano ministeriale che consentiranno di accedere a tali classi ai laureati di questo CdS Interclasse LM50/LM93 purché in possesso della Laurea Triennale in “Scienze Motorie” o comunque di una quota crediti adeguata (ancora da stabilire) nelle materie afferenti al settore disciplinare EDF.

Quali sono gli sbocchi professionali di questo Corso di Laurea Magistrale?
Questo Corso di Laurea Magistrale permette l’accesso a tutte le professioni Educative sia in ambito Formale che non-Formale. Nello specifico il Laureato in “Progettazione dei Servizi Educativi, Formativi, Media Education e Tecnologie per l'Inclusione nei Contesti Formali e Non-Formali” può svolgere un ruolo di Coordinatore, Supervisore ed Organizzatore in percorsi educativi all’interno di:
· Regioni, Comuni, Convitti;
· Centri di Giustizia Minorile, Istituti Penali per Minori, Comunità di Recupero per esecuzione penale minorile esterna;
· Cooperative Sociali, Associazioni di Volontariato ed altre Imprese sociali;
· SPRAR per minori non accompagnati, Case-famiglia e centri di accoglienza.
È previsto un test di ammissione al CdS?
No, per quest’anno non è previsto un test di ammissione, fermo restando che è fissato un tetto massimo di iscrizione limitato a 100 posti (numero programmato).

Fino a quando è possibile effettuare l’immatricolazione?
È possibile immatricolarsi fino alla fine di Dicembre, ma è preferibile iscriversi quanto prima poiché il corso è comunque a numero chiuso (100 posti).

Come sono organizzate le lezioni dei corsi di insegnamento? E quando inizieranno?
I corsi per il primo anno sono stati organizzati sia in presenza che a distanza (in modalità asincrona), fermo restando nuovi decreti Rettorali e/o Ministeriali/Governativi. I Corsi inizieranno appena saranno stati effettuati i test di Ammissione degli altri due Corsi di Laurea Magistrale attivi presso il Dipartimento di Scienze Motorie e del Benessere, Università degli Studi di Napoli ‘Parthenope’, dunque non prima della seconda metà di Novembre.


Per ulteriori domande e richieste di chiarimento:
Contatti: ivano.ambra@uniparthenope.it 
	   lu.aruta@gmail.com
	   marialuisa.iavarone@uniparthenope.it 
               luisa.varriale@uniparthenope.it  

ed Unisciti al Gruppo WhatsApp: https://chat.whatsapp.com/HGkHqHkeRMv2ccYs9xK2v1 


DESCRIZIONE SINTETICA DEL CORSO DI LAUREA MAGISTRALE
Il Corso di Laurea Magistrale in "Progettazione dei Servizi Educativi, Formativi, 'Media Education' e Tecnologie per l'Inclusione nei contesti formali e non formali" ha una durata di due anni ed è a numero programmato prevedendo n.ro 100 posti disponibili (CdS a numero programmato). 
Il presente Corso di Laurea Magistrale costituisce un Corso di Laurea Magistrale Interateneo e Interclasse. Tale Corso di Studi (CdS) è un Corso di Laurea Magistrale Interateneo in quanto è il risultato di una collaborazione tra l’Università degli Studi di Napoli “Parthenope” con il Dipartimento di Scienze Motorie e del Benessere (DiSMeB)(sede amministrativa, didattica e operativa) e l’Università degli Studi di Salerno con il Dipartimento di Scienze Umane, Filosofiche e della Formazione (DISUFF). Tale collaborazione si avvale, da un lato, del background maturato dal DiSMeB nelle scienze motorie e sportive, nelle scienze manageriali e giuridiche e, dall’altro, dell’esperienza significativa che vanta il DISUFF nell’ambito dell’area delle scienze della formazione. La sede didattica e amministrativa del percorso formative è il Dipartimento di Scienze Motorie e del Benessere dell’Università degli di Napoli “Parthenope” con le sue diverse sedi a Napoli nella Via Acton e Via Medina/Piazza Municipio.
Il presente Corso di Laurea Magistrale è un corso Interclasse che riunisce due diverse Classi di Laurea LM50 “Programmazione e gestione dei servizi educativi” e LM93 “Teorie e Metodologie dell’e-learning e della media education”;
In particolare, il presente Corso di Laurea Magistrale risponde ad una crescente domanda di professionalità nell'area del management formativo e della preparazione di figure professionali dedicate da inserire nell’ambito di istituzioni e organizzazioni, pubbliche e private, specializzate nella prevenzione del rischio e nella crescita sociale inclusiva che vadano a fortificare le reti di cura educativa sul territorio. In questo quadro, nel presente CdS si inserisce anche l’ampio discorso sul rapporto tra educazione e media che necessita di essere declinato sul piano delle pratiche attraverso modalità formative innovative che consentano l’implementazione di progetti di educazione ai media e con i media.
Il Corso di Laurea Magistrale mira a formare figure professionali quali esperti dei servizi educativi e di apprendimento e di media education da collocare nell’ambito di organizzazioni, pubbliche e private, che svolgono funzioni di recupero sociale come attività di prevenzione del rischio e di promozione dell’inclusione sociale, in ogni sua forma, anche con riferimento alle nuove sfide e pericoli delineati dalle tecnologie digitali nei processi educativi e sul territorio. Il corso trova spazi competitivi ed elevati margini di caratterizzazione, originalità e rilevanza operativa come risposta efficace al fabbisogno del territorio. Questo CdS, quale Corso Interclasse, si propone, quindi, di formare profili professionali con conoscenze e competenze tali da offrire servizi alla persona indirizzati e finalizzati alla prevenzione dei rischi da disagio sociale, soprattutto per il target dei minori, e alla promozione dell’inclusione sociale nella sua globalità, anche con riferimento specifico alle sfide della media education e delle nuove tecnologie per promuovere l’inclusione in tutti i contesti organizzativi. 

OBIETTIVI FORMATIVI/QUALIFICANTI
Tale CdS offre una formazione avanzata nei settori delle scienze psico-pedagogiche, sociali, economico-gestionali-organizzative e giuridiche, comunicative e informatiche e fornisce competenze di progettazione, programmazione, gestione e valutazione dell’intervento educativo-formativo per i campi della prevenzione, della riabilitazione, della riduzione del disagio e del reinserimento sociale, in un’ampia ottica di inclusione e sostenibilità sociale. Il presente CdS si propone di perseguire quale obiettivo principale quello della formazione specialistica di laureati magistrali in grado di assumere ruoli specifici nella direzione, progettazione e coordinamento gestionale presso istituzioni di diversa natura, qualificandosi come esperti nella progettazione e gestione di servizi educativi e formativi, di media education e di tecnologie per l’inclusione. 
In sintesi, il presente CdS permette di acquisire:
·  una solida preparazione culturale di base nell’area delle scienze pedagogiche, psicologiche, sociologiche, economico-manageriali, giuridiche, informatiche, comunicative, motorie e sportive; 
· specifiche competenze per la progettazione e la gestione dei servizi educativi, formativi, ‘media education’ e tecnologie per l’inclusione e delle organizzazioni dedicate; 
· avanzate conoscenze sulle metodologie pedagogiche e didattiche nella progettazione di interventi educativo-formativi e riabilitativi nel campo del disagio sociale, dell’inclusione sociale, della mediazione culturale, della comunicazione digitale e della formazione a distanza; 
·  conoscenze della comunicazione digitale e dei media digitali, della lingua straniera inglese soprattutto applicata al settore educativo e formativo. 

STRUTTURA CORSO DI LAUREA MAGISTRALE
Il CdS, pur conservando la sua natura di corso di studi unico, si articola attraverso un duplice percorso curriculare (II anno di corso): la progettazione e la gestione dei servizi per la prevenzione educativa e la progettazione e la gestione della "media education" e delle tecnologie per l’inclusione, rispettivamente finalizzati ad un mirato utilizzo delle risorse umane nell'ambito della progettazione e della gestione dei servizi alla persona con riferimento all’area della prevenzione del disagio e delle marginalità e alla costruzione del rapporto tra educazione e media nell'area della comunicazione e dell'inclusione sociale. La peculiarità della proposta si centra anche sull’utilizzo delle attività motorie e sportive quale dispositivo formativo privilegiato teso all’ingaggio e al recupero con interventi mirati di minori in condizioni di abbandono scolastico, di povertà educativa e di rischio sociale e criminale.
N° esami: 12 
Prevede due percorsi curriculari (differenza in 21 CFU): 
·  Progettazione e Gestione dei servizi per la prevenzione educativa:
· Progettazione e Gestione della media education e delle tecnologie per l’inclusione 
In sintesi il percorso formativo, integrando le due Classi di riferimento, LM50 e LM93, prevede la scelta di due differenti curricula (percorso curriculare) per le due classi di riferimento. In particolare, il primo anno è comune ad entrambe le classi in cui sono previsti insegnamenti comuni di carattere generale per supportare lo studente nei due percorsi curriculari. Nel secondo anno sono previsti insegnamenti specializzanti comprensivi di 6 CFU per la prova finale e lo stage pari a 3 CFU, nonché tra gli esami vi è la possibilità di sostenere due esami opzionali da 6 CFU a scelta da parte degli studenti tra una rosa differente di esami di insegnamento.

FUNZIONI NEI CONTESTI LAVORATIVI:
Principali funzioni della figura professionale di riferimento del Corso di Laurea Magistrale Interclasse unico nell'ambito della prevenzione educativa, della Media Education e delle Tecnologie per l'Inclusione.
I laureati di tale Corso di Laurea Magistrale Interclasse opereranno nell'area del coordinamento di servizi educativi e socio-assistenziali con il compito di progettare, supervisionare e valutare progetti educativi e riabilitativi, gestire tempi, strumenti, risorse tecniche, umane e finanziarie e presiedere alla qualità, all'innovazione e alla promozione delle attività nel territorio.
Principali funzioni della figura professionale:
- progettazione di processi educativi e formativi in contesti formali e non formali;
- progettazione e realizzazione di interventi di prevenzione del disagio e di inclusione sociale nei comparti socio-educativi, socio-assistenziali e socio-sanitari;
- coordinamento e valutazione pedagogica di servizi educativi con particolare riferimento all'ambito di attività professionale sportivo e motorio;
- consulenza tecnico-scientifica di enti e istituzioni con finalità educative;
- sviluppo di progetti di e-learning nei contesti formativi attraverso ambienti digitali di apprendimento, piattaforme online, MOOC e Webinar;
- progettazione, realizzazione e valutazione di prodotti educational nei settori mass e new mediali;
- gestione e coordinamento dei processi e dei servizi comunicativi/educativi nei diversi contesti della formazione (istituzionali, privati, associativi no-profit);
- progettazione di attività di ricerca e sviluppo nell'ambito della Media Education e nell'e-learning;
- sviluppo di progetti didattici a sostegno di BES e DSA mediante l'utilizzo di Tecnologie per l'Inclusione;
- formazione digitale degli insegnanti.

SBOCCHI OCCUPAZIONALI DELLA FIGURA PROFESSIONALE 
“Pedagogista per la prevenzione educativa e per l'inclusione”
I campi d'impiego della figura professionale del pedagogista, quale professionista apicale che opera nella progettazione dei servizi educativi e negli ambiti della media education e delle tecnologie per l'inclusione in ambienti formali e non formali, sia come lavoratore dipendente sia come libero professionista, sono le strutture pubbliche, private e del Terzo Settore che si occupano di servizi alla persona e che svolgono attività in campo educativo, sociale e assistenziale e formativo; la figura può, inoltre, svolgere funzioni di alta responsabilità, in istituzioni scolastiche, in agenzie di formazione professionale, in strutture socio-culturali e socio-educative di enti locali, di Regioni e della Pubblica Amministrazione, nelle cooperative, nelle associazioni di volontariato, in aziende sanitarie e socio-sanitarie anche come consulente della progettazione educativa e formativa o come esperto del coordinamento dei servizi educativi. Inoltre, i campi d'impiego di tale figura professionale sono i settori dell'animazione culturale e del tempo libero, le organizzazioni socio-assistenziali che operano nell'area del disagio e della rieducazione/reinserimento sociale, i settori aziendali ed editoriali della produzione mediale e massmediale, la formazione dei formatori sui temi della Media Education nei diversi settori lavorativi (scuola, profit e no-profit), la formazione di insegnanti e dirigenti scolastici sui temi relativi alle tecnologie comunicative nei contesti scolastici, le attività di comunicazione, diffusione e promozione dell'uso delle tecnologie comunicative in diversi contesti: enti pubblici, aziende private e organizzazioni economiche di diverso tipo. Come previsto dal Piano Nazionale della Scuola Digitale il professionista formato potrà svolgere anche il ruolo di animatore digitale.
In sintesi, tale figura professionale può operare nei seguenti settori e strutture:
·  strutture pubbliche, private e del Terzo Settore che si occupano di servizi alla persona e che svolgono attività in campo educativo, sociale e assistenziale e formativo (progettazione e gestione servizi educativi, formativi, media education); 
·  istituzioni scolastiche, agenzie di formazione professionale, strutture socio-culturali e socio-educative di enti locali, di Regioni e della Pubblica Amministrazione, cooperative, associazioni di volontariato, aziende sanitarie e socio-sanitarie (funzioni di alta responsabilità, consulente della progettazione educativa e formativa, esperto del coordinamento dei servizi educativi);
· [bookmark: _GoBack] settori dell’animazione culturale e tempo libero, organizzazioni socio-assistenziali nell'area del disagio e della rieducazione/reinserimento sociale; 
· settori aziendali ed editoriali della produzione mediale e massmediale, diversi settori lavorativi quali scuola, profit e no-profit (funzioni di formazione dei formatori sui temi della media education, di insegnanti e dirigenti scolastici sulle tecnologie comunicative nei contesti scolastici e altri contesti, come enti pubblici, aziende private e organizzazioni economiche di diverso tipo, animatore digitale).
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